

1 СТРАНИЦА
ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В РАБОТУ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ. — Передача.
УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.
Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР.
ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПОЛЬСКОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ.
К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ГРИБОЕДОВА.

2 СТРАНИЦА

20 ЛЕТЪ СОВЕТСКОГО РАДИОВЕЩАНИЯ. — Г. Кузнецов.
ДЕКАДА СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ РЕСПУБЛИКИ ЗАКАВ-КАЗЬЯ.
СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ АВТОТРАНСПОРТА ГРУЗИИ.
В АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР.



ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:
Войска союзников удерживают сейчас весь левый берег реки Рур от места ее слияния с рекой Инде до пункта, расположенного прямо на северо-запад от Дюрена, за исключением двух небольших очагов сопротивления в замке близ Шопхена и завоиском здании к юго-востоку от Марлавергера. Юго-западнее Дюрена части союзников достигли Гюрленха и продвинулись примерно на полмили восточнее Гея. В городе Кестеррихе идут бои.
В долине реки Саар, близ Сааргемиунда, войска союзников пересекли восточную Кахрихену реку Блес и вступили в Германию.
В северной части Эльзаса войска союзников продвинулись в северном направлении на шесть миль и подошли к пункту, расположенному в двух милях от пограничного города Висамбура. В этом районе, а также в западном направлении к Рейну захвачено более 12 деревень. Войска союзников продвинулись вниз по Рейну и находятся сейчас

НАЛЕТ 650 АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, более 650 американских бомбардировщиков «Летающая крепость» совершили налеты на железнодорожные объекты в районе Ганновера и Касселя (Германия).

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 14 декабря. (ТАСС). Верховный штаб Народно-Освободительной армии Югославии сообщает, что в Восточной Боснии в районе Маекити разбиты немецко-четническая колонна. На дороге Випштрал—Сараево продолжаются сильные бои. В секторе Деватак за 4 дня бои убито и ранено более 650 немецких и четнических солдат и офицеров и захвачены большие военные трофеи. В секторе Ужиче югославские части создали угрозу отходу немецкого гарнизона к Випштралу.
В долине Босны за три дня бои убито и ранено 1.260 немецких солдат и офицеров, захвачено много оружия и боеприпасов.
В Черногории продолжаются сильные бои на реке Цара.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня утром лондонское радио сообщило, что английский министр-резидент при главном штабе союзников на средиземноморском театре военных действий вчера второй раз совещался с премьер-министром Греции. Обманная ситуация, сложившаяся в Афинах и в Салониках, сейчас распространяется на большинство крупных городов Греции. Вчера днем в Афинах окончилось временное затишье, и партизаны

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ОБ ОТНОШЕНИИ К ПРАВИТЕЛЬСТВУ БОНОМИ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел сделало вечером 14 декабря следующее заявление:
«Во время недавнего политического кризиса в Италии, призванного к сформированию нового правительства во главе с синьором Бономи, английский и американский послы в Риме постоянно консультировались между собой. Доклады

ЗАЯВЛЕНИЕ БОЛГАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

СОФИЯ, 14 декабря. (ТАСС). Софийское радио передало заявление болгарского правительства, в котором говорится:
«Принимая во внимание активное проявление воли болгарского народа к сохранению единства антифашистских сил отечественного фронта и доведение до конца дела 9 сентября, болгарское правительство заявляет:
1) Опираясь на поддержку болгарского народа, правительство примет самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшее время программа отечественного фронта была проведена в жизнь.
2) Правительство будет вести решительную и беспощадную борьбу против фашистских элементов, чтобы быстро и окончательно очистить государственный аппарат от фашистских саботажников и агентов врага.
3) При обновлении и чистке народной армии правительство будет руководствоваться тем, что увольнению из армии будут подлежать самые активные проводники чуждого влияния, явные агенты фашизма и военные преступники из среды офицерского и унтер-офицерского состава, причём чистка будет проведена в самый короткий срок, чтобы оставшая часть офицеров могла смело отдаваться выполнению тех больших и важных задач, которые стоят перед армией. Что касается лиц, допустивших небольшую провинность и провинившихся в результате выполнения приказа сверху, то правительство склонно проявить к ним снисходительность, оставить их в рядах армии и дать им возможность активной деятельности исполнить свою вину. Правительство сделает всё необходимое для обеспечения будущего офицерского состава, чтобы наши офицеры могли занять своё место в рядах армии, как настоящие народные командиры.
4) В своей предстоящей деятельности правительство обратит особое внимание на разрешение хозяйственных и финансовых вопросов. С целью облегчения хозяйственных трудностей, усиления хозяйственной деятельности и обеспечения сполна положения для всех трудящихся, правительство примет ряд законопроект.
5) Во всей своей деятельности правительство будет искать поддержку и солидарность у болгарского народа и будет применять все меры к укреплению единства Отечественного фронта. Оно приложит все усилия к укреплению внутреннего порядка в стране и успешному завершению войны».

ГИТЛЕРОВСКАЯ ГАЗЕТА ПРИЗЫВАЕТ К БОРЬБЕ С «ОПАСНЫМИ РАЗГОВОРАМИ»

СТОБГОЛЬМ, 15 декабря. (ТАСС). Гитлеровская газета «Дрейзер пейтунг» напечатала в начале декабря передовую статью, красноречиво свидетельствующую о росте в Германии поразительных настроений. Автор статьи подполковник Эленбек обрушивается на «глухих немцев», ведущих «опасные разговоры».
Эленбек пишет, что поражения германской армии доводят над умами и чувствами населения Германии и что рядовыми немцами всё больше овладе-

КОНФИСКАЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ АВИАКОМПАНИИ «ЭР-ФРАНС»

БРАЗЗАНВИЛЬ, 15 декабря. (ТАСС). Как передает браззавильское радио, французский министр авиации Тийон сообщил о конфискации французской компании «Эр Франс» и аресте членов

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории Венгрии севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе ТАЛЛИА, ГЕРНАД-НЕРЧ, БЕРЕТ, БАНТА, ГАДЬ-БАТОР, СУХОДЬ, РУДА-БАНЬЯ, НИРАД, ШАЛО-ВИЛЕЗД, БАНФАЛВА, ТАРДОНА, МАЛЫНКА и железнодорожную станцию ТАЛЛИА.

Севернее БУДАПЕШТА наши войска овладели на территории Чехословакии городом ШАХЫ.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее МИШКОЦ наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 29 самолётов противника.

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишкоц наши войска продвигались вперед. Ожесточённые бои произошли за город Сендрью — сильно укрепленный опорный пункт обороны немцев на реке Бода. Ночью наши части завязали бой на восточной и южной окраинах города. В это время советские подвижные подразделения совершили обходной маневр и нанесли врагу удар с севера. Наши войска сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сендрью. Уничтожено свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Другие наши части, наступавшие вдоль реки Шайо, продвинулись вперед на 10 километров и заняли ряд населённых пунктов.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Пель и вступили на территорию Чехословакии. Восточнее и западнее города Шахы развернулись упорные бои. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Успешно противостояв штурмовой бригаде СС и танковой части, немцы неоднократно контратаковали советские части. Наши бойцы, сдерживая натиск врага, накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались упорные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника — городом Шахы. Этот город является узлом шоссевых и железных дорог. В боях за город Шахы, по неполным данным, немцы потеряли только убитыми более 800 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

В Восточной Пруссии мелкие группы немецкой пехоты на различных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребили до сотни гитлеровцев. Огнём наших снайперов в течение дня уничтожено 70 немецких солдат и офицеров.

Наша бомбардировочная, штурмовая и

ГАЗОПРОВОД САРАТОВ—МОСКВА

В статье «Газопровод Саратов—Москва» («Правда» — 11/XII) председатель исполкома Московского Совета т. Г. Попов пишет:

«Для коренного улучшения и облегчения снабжения Москвы топливом правительство по предложению товарища Сталина приняло недавно решение о строительстве газопровода Саратов—Москва, что даст возможность в пять раз увеличить ресурсы газа для нужд города. Осуществление этой практической задачи коренным образом улучшит топливный баланс столицы.

Возможность постройки газопровода возникла в связи с тем, что разведки, проводившиеся в 1942—1944 гг., выявили в районе города Саратова мощные газовые месторождения с запасами газа. Этих запасов достаточно для удовлетворения газовым топливом не только Саратовского района, но и центральных районов Советского Союза.

Первоначально предполагалось закончить строительство газопровода Саратов—Москва летом 1946 года. Однако Государственный Комитет Обороны счел возможным сократить сроки строительства. Решением правительства установлен новый срок окончания строительства газопровода — декабрь 1945 года.

Значение строительства газопровода для Москвы огромно. С вводом его в действие открываются широкие перспективы применения в хозяйстве столицы замечательного, высококалорийного топлива — природного газа. В Москву ежегодно будет дополнительно поступать около полмиллиарда кубометров газа, что может заменить около 3 миллионов кубометров дров.

Газопровод даст газ десяткам тысяч квартир, помимо тех, которые им уже пользуются в настоящее время. В большом количестве жилых домов дровяное отопление будет заменено газовым. Газ получат также хлебозаводы, больницы, бани, прачечные, научно-исследовательские институты и учебные заведения. Намного возрастает газоснабжение промышленных предприятий. В летнее время, когда потребление газа сокращается, он вместо мазута будет направляться на московские электростанции и промышленные предприятия.

Сооружая газопровод, мы ставим основной задачей — вытеснить из на-

шего топливного баланса прежде всего дрова. Заготовка дров, как известно, — дело очень трудоемкое. Летом 1944 года на лесозаготовки было послано несколько десятков тысяч москвичей. В ближайшее время отправляются новые партии лесозаготовителей. Лесоток дело и по-прежнему дров в Москву. Она ежемесячно требует многие тысячи вагонов. Это ложится тяжелым бременем на железнодорожный транспорт.

Увеличившиеся лесозаготовки приводят к сокращению лесосек в районах, окружающих Москву. Лесные участки, где можно затоплять дрова, все дальше и дальше отдаляются от Москвы и удаляются от железнодорожных магистралей и мест сплава. Все это с особой силой заставляет нас взяться за газификацию столицы.

Не следует забывать еще об одном очень существенном преимуществе газа перед другими видами топлива. Газ — бездымное топливо. Широкое внедрение газа, таким образом, будет способствовать предохранению воздуха в Москве от загрязнения.

Газопровод Саратов — Москва, строительство которого поручено вести строительной организации НКВД (начальник строительства генерал — майор инженерно-технической службы Пачкин), будет представлять собой грандиозное сооружение. Длина его — 783 километра. Он будет проходить через несколько областей — Саратовскую, Пензенскую, Тамбовскую, Рязанскую, Московскую. На своем пути газопровод пересечет 90 рек, 5 озер, будет иметь 13 переходов через железнодорожные линии и 13 переходов через шоссевые дороги.

Для перекачки газа и для поддержания необходимого давления, на трассе газопровода будет сооружено шесть мощных компрессорных станций. Кроме того, в Москве будут построены две распределительные станции, откуда газ высокого давления будет направляться по шести трубам.

Затем газ из шести труб и именованных в городе кольца высокого давления будет поступать в сеть низкого давления и оттуда подходить к жилым домам, коммунальным, промышленным, транспортным предприятиям и важнейшим учреждениям общественного и культурного характера».

Глубже вникать в работу комсомольских организаций

25 января откроется XVI съезд комсомола Грузии. В Тбилиси, Ватуми, Сухуми, Буталии, в других городах и в селах развернулась деятельная подготовка к районным и городским комсомольским конференциям.

Наступает важнейший период подготовки к съезду.

Районным комсомольским конференциям предшествуют собрания первичных комсомольских организаций. Комсомольцы с огромной активностью обсуждают отчеты комитетов комсомола, вносят деловые предложения, намечают конкретные мероприятия в их дальнейшей работе.

Период, отделяющий нас от XV съезда комсомола Грузии, насыщен крупнейшими событиями. Война явилась суровой проверкой духовных и физических качеств молодежи и её передового отряда — комсомола.

За годы войны комсомол под руководством партийных организаций неизмеримо вырос, ещё больше укрепил свои связи с массами, своё влияние среди молодежи. К руководству комсомольскими организациями пришли десятки в сотни новых работников, беззаветно преданных партии, родине. Они горячо ввязались в дело, сплачивают вокруг себя актив, завоевывают авторитет в массах, успешно овладевают большевистским стилем руководства. Делегаты, избранные на районные конференции, это — большинство своим новые кадры, подлитые и воспитанные партией.

Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе нашей героической молодежи в дни отечественной войны, обязывает комсомол к ещё большей строгости и требовательностью относиться к своей работе, решительно устранять все и всякие недостатки в воспитательной работе среди молодежи.

А недостатки эти пока ещё значительны. Они находят своё выражение в том, что часть молодежи, пришедшей в дни войны на производство, не охвачена ещё комсомольским влиянием. Они разнесены лишь на немногочисленный актив, отдельные комсомольские организации обладают своим влиянием на всю массу молодежи. Нередко вопросы политической и производственной воспитания молодежи искусственно отрываются друг от друга. Подобного рода недостатки характерны, например, для работы комсомольского комитета завода, где директором тов. Саладзе. Совершенно ясно, что партийная организация завода может и должна оказывать заводской комсомольской организации серьезную помощь во всех ее делах, глубже вникать во все вопросы её работы.

Требует серьезного улучшения массово-политическая работа среди сельской молодежи. В Телавском и Каспском районах во многих ещё колхозах нет комсомольских организаций. Лектор докладчик для молодежи здесь — редкий гость. За годы войны в комсомольские организации Грузии вступили тысячи новых членов. Надо много и внимательно работать с этим молодым пополнением. Физкультура, спорт, кружки самодеятельности, военного дела, изобретательства, библиотеки, дома культуры, избы-читальни — всё должно быть использовано в целях воспитания этой части молодежи. Однако в работе с молодым пополнением комсомольских организаций много ещё шаблона, однообразия.

Партийные организации на местах, используя свой богатый опыт работы в массах, могут подсказывать комсомольцам

десятилетия увлекательных дел, помочь им подобрать энергичных и деятельных организаторов этой работы среди молодежи, правильно расставить их. По заданию партийной организации швейной фабрики № 2 руководящие работники предприятия выступают с докладами и беседами для молодежи на самые различные темы. Это, безусловно, способствует усилению воспитательной работы комсомольской организации.

Одним из важнейших средств воспитания являются комсомольские собрания. Однако в ряде случаев комсомольские собрания проводятся без достаточной подготовки, повестка их недостаточно продумывается.

Известно, что успех работы зависит в значительной мере от того, насколько комсомольские организации соблюдают принцип внутрисозвонной демократии, проявляют заботу о воспитании кадров актива, насколько четко руководит комитет комсомола всеми отраслями внутрикомсомольской работы. Все эти вопросы требуют пристального внимания партийных организаций.

Однако требование это выполняется ещё далеко не везде. Секретарь комитета комсомола Тбилисского железнодорожного узла т. Гоголашвили самовольно оставил работу. Узловой комитет ослабил руководство первичными комсомольскими организациями. Такое положение продолжалось около трёх месяцев. Оно привело к ухудшению постановки комсомольской работы в ряде первичных организаций узла. Спрашивается, как реагировал на всё это секретарь узлового партийного комитета т. Гозалов?

«Недостаточно внимание и помощь, оказываемые комсомолу со стороны бюро партийных организаций Тбилисского авторемонтного завода, обувной фабрики имени Бория, завода имени Кирова, Центрального телеграфа, Учительского института.

Надо помочь комсомолу, всей молодежи в овладении марксистско-ленинской теорией, помочь глубже усвоить, всё глубже богатство, содержащееся в исторических выступлениях товарища Сталина за период отечественной войны.

Чувства молодежи, стремящейся оправдать высокую оценку, данную ей трудом товарищем Сталиным, выражены в опубликованном недавно обращении молодых рабочих и работниц паровозного авторемонтного завода имени Сталина — встретить XVI съезд комсомола Грузии новыми производственными достижениями.

Серьезные обязательства взяли на себя молодые стахановцы завода. Долг партийных организаций на местах — помочь комсомолу развернуть соревнование молодежи в дни предстоящего съезда, добиться того, чтобы каждый молодой рабочий активно участвовал в этом соревновании.

На торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном XX-летию комсомола, товарищ Сталин указывал, что «источником силы и энергии комсомола всегда было, есть и будет руководство нашей большевистской партии, партии Ленина—Сталина».

Задачи улучшения идейно-политического воспитания молодежи требуют дальнейшего усиления внимания и помощи комсомолу со стороны партийных организаций.

Открылась Казахская государственная консерватория

В Ала-Ато организована Казахская государственная консерватория — первое высшее музыкальное учебное заведение в республике. Зачислено 105 студентов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 декабря 1944 г.

Съезд из Москвы представителей Польского Комитета Национального Освобождения

14 декабря из Москвы в Люблин выехали Председатель Крайовой Рады Народовой г. Берут, Председатель Польского

Комитета Национального Освобождения г. Остуба-Моравский и генерал-полковник Голя-Тимирский. (ТАСС).

К 150-летию со дня рождения А. С. Грибоедова

В связи с исполняющимся 15 января 1945 года 150-летием со дня рождения великого русского писателя Александра Сергеевича Грибоедова Совпарком СССР учредил Всесоюзный Комитет по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Грибоедова в следующем составе: Леонид Л. М. (председатель), Соболев Л. С. (заместитель председателя), Барбарус (Варест) И., Вургуш Самод, Герасимов А. М., Гуляя Гафур, Егоян А. М., Иванов В. В., Исаян А. С., Казалов В. И., Корнейчук А. В., Лансере В. Е., Леонидов Г. Н., Лыньков М. Т., Михайлов К. А., Москвин И. М., Обворский О. П.,

Пиксанов Н. К., Поликарпов Д. А., Потемкин В. П., Пудовкин В. И., Сахаровский П. М., Соболевский-Самария Н. П., Твардовский А. Т., Тихонов Н. С., Томский А. Н., Тренев Б. А., Улитэ С. М., Храпченко М. Б., Чикован С. И., Шпидмарев В. Ф., Юрьев Ю. М., Яблочкина А. А.

Комитету поручено разработать мероприятия по увековечению памяти А. С. Грибоедова и содействовать широкой популяризации среди трудящихся Советского Союза творчества А. С. Грибоедова.

Среди поступивших — венки, музыкальные, директоры оперного театра, артисты государственной филармонии. (ТАСС).

